



НЧ ЗДРАВЕЦ - 2007
С. ДРЕНОВЕЦ - 2

ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ "ЗДРАВЕЦ – 2007" ЗА ПЕРИОДА 01. 01. 2020 – 31. 12. 2020

I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Читалището е място, където широк кръг хора общуват с различни изкуства и се занимават с творчество. Човек се стреми да реализира онази част от себе си, която е възможно поради обстоятелствата на живота да е останала в сянка, но търси път за нейната изява.

На територията на село Чорлево (днес Дреновец – 2) е регистрирано едно читалище, чрез което се реализира Културния и духовен живот на населеното място. Основна цел на НЧ "Здравец – 2007", с. Чорлево е да събира, опазва и популяризира това безценно богатство, каквото са песните, танците и обичаите, фолклорното наследство на нашия народ. Читалищното настоятелство със своята ръководна роля има за цел да обедини усилията за укрепване на читалищната дейност, да работи за финансовото стабилизиране и начини за повишаване на интереса и желанието за творческа изява на населението.

II. АНАЛИЗ НА РЕСУРСИТЕ

Читалището разполага с човешки, материални, интелектуални финансови, технически и информационни ресурси. Източник на средства при читалището е субсидията от държавата, наем от салон и от членски внос. Относно читалището има назначени на постоянен трудов договор на пълен щат – читалищен секретар с висше образование и читалищен библиотекар.

Читалището има 54 действащи члена, оперативен екип от 3-членно настоятелство и проверителна комисия в 3-членен състав.

Читалището разполага с един салон, един офис кабинет, един детски отдел, две стаи (архиви и съблекалня), един малък салон за тържества и библиотека. Двуетажна сграда – общинска собственост с площ 280 кв.м². В момента сградата е неотопляема. Завършен вътрешния ремонт на 2-рия етаж в читалището на стойност 11 894 лв., който проекта кандидатстван от Община Ружинци и е одобрен. Поставен е нова дограма - 3 бр. PVC врати и 6 PVC прозорци на втория етаж, окачен таван, ново осветление, шпакловани и боядисани стени в две помещения (фоайето и малкия салон), където преместихме библиотеката и компютърната зала. Така освободихме стаи на първия етаж за тържества. В една от тях положихме плочки, за да изравним пода.

III. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ

1. БИБЛИОТЕЧНА – ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ:

Бъдещето на библиотеката е да прилага новите технологии и да обновява библиотечния фонд с разнообразна литература, която да задоволи потребителския интерес. Библиотечната дейност на читалището продължи в изпълнение на основните ѝ задачи:

- Библиотеката да дава достъп до четене и информираност на своите потребители, деца и възрастни.
- Библиотеката да работи за постигане на целите на програма “Глобални Библиотеки – България”.

Съгласно Закона за обществените библиотеки читалището регистрира в Регистъра на обществените библиотеки към Министерство на културата читалищна библиотека под № 2150. Библиотеката разполага с 3 696 тома книги.

През отчетния период бяха регистрирани 13 броя читатели. Читалищната библиотека получи като дарение 87 броя книги – детска, художествена и справочна литература. Броят на посетителите на предоставяни от читалището услуги е 193 и броят на потребители, които ползват компютри е 72. В библиотеката имаме компютърна зала по програма “Глобални библиотеки”, която ни дава възможност да бъдем център за информационно обслужване.

Библиотеката разполага с един лаптоп, който се ползва от служителя на Читалището, 1 компютър се ползва от библиотекаря и 3 компютъра от които се ползват от жителите на селото. Освен компютрите разполагаме с мултимедия (DVD), ксерокс, принтер, рутер за интернет връзка, телевизор. Извършени са услуги на хората за сканиране на документи и прехвърлянето им на преносим носител, или изпращането им по електронна поща. Изготвят се справки и отчети за Министерство на културата, към Общинска Администрация – Ружинци, към Национален Статистически Институт – Видин, към РЕКИЦ – Читалища – Видин, към Фондация “Глобални Библиотеки” – София.

2. ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО:

Неоспорим е успехът ни в стремежа да съхраняваме народните традиции, а именно в тях се корени силата на българския дух и го постигаме с иначе непретенциозното като финансиране – самодейността. В читалището функционира Женска Певческа Група – 10 певици. Всички с голям ентузиазъм и желание помагаха и се включиха в мероприятията за запазване на българските традиции, на обичаите, песните и танците. Изминалата 2020 г. премина под знака на пандемията от COVID – 19 поради което по-голямата част от планираните мероприятия в културния календар на читалището за 2020 г. бяха отменени.

3. КУЛТУРНИ ПРОЯВИ НА ЧИТАЛИЩЕТО:

На 08 Януари в компютърната зала ученикът Миладин Боянов проведе открит урок пред своите ученици, които се включиха в дискусия на тема "Дискриминация и расизъм". Целта бе да се покаже подготовката на учениците и уменията им да изказват мнение по обществен проблем. Това бе нагледен пример за положението в обществото и накара учениците да се замислят сериозно върху проблема с малцинствата. Друго неоспоримо доказателство за само привидното доминиране на бялата раса бе една статистика, за хора от целия свят, според тяхната раса, религия, пол, образование. На срещата присъстваха Радослав Георгиев – Председател на Сдружение "Активно общество" и Димитър Тодоров – Автор на сайт "Видински Алманах".

През изминалата година в малкия салон за тържества бяха отбелязани следните празници – Бабинден (21 Януари) и Трифон Зарезан (14 Февруари).

На 13.06.2020 г. Представител на читалището присъстваше на кулинарна Изложба "Вкусът на Стара планина" в откритата площ на заведението за бързо хранене в гр. Видин. За което им благодарим на организаторите за поканата. Кулинарната изложба е финансиран по Програма Интеррег ИПП България – Сърбия 2014 - 2020 г. Представителите на НПО получиха кулинарни наръчници и материали с рецептите, разработени специално за събитието.

На 15. 06. 2020 г. Читалище "Здравец - 2007" се присъединява към Читалищна мрежа за устойчиво развитие на област Видин. Проектът е изпълняван от Сдружение Видински фонд "Читалища" и подкрепен от Фонд "Активни граждани България" по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Основната цел на проекта е да се насърчи сътрудничеството между читалищата и да се създаде работеща областна мрежа за обмен на информация, знания и опит.

На 7 Юли в компютърната зала беше направен библиотечен кът с интересни заглавия, свързано с билките по повод Еньовден. Жителите на село Дреновец имаха възможност да разгледат изложените книжни издания и да научат интересни факти на билките.

На 15 Юли комедийното шоу "Извънредно положение", представено от Драматичен театър - гр. Видин. Постановката се състоя в големия салон на читалище "Христо Ботев". Съдействието е от читалище "Здравец" и читалище "Христо Ботев".

На 13 Октомври в компютърната зала доброволецът М. Боянов осъществи инициатива, която е финансирана от Сдружение "Възможности без граници" - гр. София и има за цел да подпомогне на децата от семейства с ниски доходи, като им е осигурил необходими учебни пособия.

IV. ИЗВОДИ

През 2020 г. постигнатите резултати са малко, но не всичко има възможност да се работи за още по-добри резултати. Утвърждава се мястото на читалището като обществено – значима институция със собствен принос в полза на хората. Считаме, че посоката, в която се развива дейността ни и реализираните инициативи способстват за

постигане на дългосрочните цели, които сме си поставили. Надеждите на самодейците са новата година да бъде по-здрава и успешна в сравнение с настоящата, която премина под знака на усложнената епидемична обстановка в цялата страна. Наложените мерки и ограниченията заради ковид пандемията ограничи дейностите на читалището и възможностите за изяви на самодейците.

В тези трудни за народа ни времена, за нас работещите в читалището, приели тяхната съдба за своя е от изключително важно значение да се запази българската култура, защото читалищата съхраняват бита, културата и душевността на българина. Нека не забравяме, че българския селянин е не само производител на материални блага, той се нуждае и се интересува от музика, театър, кино и веселие и може да ги получи единствено в родното читалище.

Дата: 30. 01. 2021 г.

Чит. секретар:
В. Виденов